



王艺迪夺冠含金量足 图 新华社

拿世界冠军易 拿全国冠军难

乒乓全锦赛 为何那么卷

王曼昱功亏一篑 图 新华社



如果不看全国乒乓锦标赛,你或许体会不到“拿世界冠军易,拿全国冠军难”这句圈内话的深刻内涵。

今年全锦赛的女单赛场,昨晚诞生了新科冠军王艺迪,而世界第一孙颖莎、第二陈梦早就被挡在四强门外。男单赛场,四强中的两个席位更是被名不见经传的小将所占据,淘汰赛每一场都是刺刀见红、分外精彩的硬仗。

用一句时髦的话来讲,中国乒乓球越来越“内卷”了。

体坛观察

无法垄断

国内赛事的女乒赛场可不是三大奥运冠军能随便垄断的。

王艺迪的这枚金牌,成色十足,这是她凭借强大的意志力,一路过关斩将得来的。昨天下午先是进行了半决赛,王艺迪与女单大黑马、上海地产集团的孙铭阳苦战7局,其中第3局孙铭阳甚至轰出了11比0的比分,在这样不利的局面下,更有韧性的王艺迪扭转局势,逆转取胜。休息了没多久,晚上她又和王曼昱大战7局。最终,王艺迪成为本届全锦赛女选手中的最大赢家,此前她还领衔辽宁队夺得女团冠军。

决赛中,看似表情波澜不惊,王艺迪却透露自己是个“比较容易上头的人”,“我在场上不断告诉自己,冷静冷静再冷静,要不然又要

上头了。”事实上,连续作战是不少选手在全锦赛期间的常态。打完双打打单打,一天打好几场。即便如此,王艺迪仍旧给自己提出新要求,“我的比赛感觉好一些,但体能储备稍差一些。接下来的亚洲杯,我需要将体能储备好。”

在经历了WTT澳门冠军赛、新乡世界杯单打赛场的失利后,王曼昱在全锦赛再次与女单冠军无缘。没有陈梦、孙颖莎挡在前面,王艺迪又成了王曼昱争冠的搅局者,只能说明女乒主力之间的竞争太激烈了。在巴黎奥运会周期,王艺迪的强势崛起,为女乒奥运名额的竞争又增添了悬念。

输给陪练

相比较王曼昱的一金一银,陈

梦和孙颖莎在本届全锦赛上的遭遇更令人唏嘘。

最先遭遇战绩的是世界第二陈梦,在女团1/8决赛中,陈梦就以2比3爆冷输给了山西小将韩菲儿。陈梦随后在女单比赛中又输给陈幸同。而世界排名第一的孙颖莎刚刚在国际赛场连拿3个冠军,回到全国赛场,却被自己的陪练孙铭阳打得没有还手之力,遭遇一轮游。

陈梦、孙颖莎在连续征战国际赛场后多少有些疲惫,输球可以理解,但显然不能掉以轻心,身后的追赶者正虎视眈眈。不仅中国女乒三大主力的实力在伯仲之间,王艺迪、陈幸同、孙铭阳等一众昔日的绿叶正在崛起,中国女乒正呈现百花齐放的蓬勃局面。

新人冒尖

相比世界舞台上国乒享受“稳稳的幸福”,来到“冷门制造机”乒乓全锦赛,世界冠军也没有十足把握。男乒赛场的冷门,似乎正变得司空见惯。

全锦赛之前,国乒男队风头最盛的当数王楚钦,在过去的一个月里,他分别在成都世乒赛、WTT澳门冠军赛和新乡世界杯赢得冠军,且比赛含金量颇高,战胜张本智和、莫雷高德等国际顶尖选手。来到全锦赛,他先是在男团比赛的首秀中,输给已经转型当教练的前国手郑培锋。随后的1/4决赛中,王楚钦又先后负于魏世皓、徐瑛彬,导致北京队无缘四强。

从王楚钦接连失利开始,男子

赛场再度呈现了年轻人打天下的局面。继去年全运会惊现多张陌生面孔之后,一众00后年轻小将在此次全锦赛上冒尖。

男单4强选手,牛冠凯、刘丁硕是去年冒出来的新面孔。刘丁硕是去年全运会亚军,当时世界排名200名开外。樊振东在全运会夺金之前,曾与牛冠凯过招,险些翻船。本届比赛中,小将向鹏的表现也可圈可点,他与牛冠凯大战五局,打得非常精彩。

中国乒乓球高水平的良性对抗,造就了这支冠军之师长盛不衰的繁荣景象。刘国梁曾说:“要把奥运选手培养成‘战神’,就需要‘战狼’在场上给他们制造更大的困难和障碍。”

本报记者 陶邢莹



黄飞骑着电动车指挥训练 本报记者 李铭坤 摄



回家乡执教30年

——记崇明体育学校划艇队教练黄飞

在崇明区城桥镇老港的一片公开水域,无论日晒雨淋,每天都有是一群皮肤黝黑的孩子们进行皮划艇训练。红肿的膝盖、手上的老茧,是他们艰辛付出的标志与勋章,在崇明体育学校划艇队教练黄飞的带领下,他们正划向新一届市运会。

“机密”记事本

骑着一辆破旧的电瓶车,身背一个斜挎包,黄飞拿着贴着层层胶布的话筒,喊话正在水面上训练的小队员。在这个小包里,藏着黄飞的“宝贝”——一本巴掌大小的记事本,里面记满了训练计划和成绩。这样的记事本,用了一本又一

本,这是他30年来始终不变的习惯,“用笔记录更直观,这可都是我们队的‘机密’啊。”黄飞笑言。

由于河岸很窄,前阵子黄飞的脚被迎面而来的电瓶车碾压,去医后诊断为右脚掌骨折。医生准备给他开三个月的病假单,黄飞摆摆手一口回绝:“病假单开了也是浪费,我不可能缺席训练的。”这三个月,黄飞的右脚只能半穿在鞋子里,依然坚持开着电瓶车。

亮丽风景线

上世纪80年代,黄飞是全国青年锦标赛划艇项目的冠军。1992年,黄飞回到家乡担任区少体校划

艇队教练。身边的队友,一个个都转了行,唯独他选择反哺家乡体育,因为,自小在河边长大的他,对水上运动,始终有一份情怀。

黄飞刚参加工作时,整个皮划艇队只有七八个小孩,教练也只有他一个。为了选材,他一所所学校跑过去,看身高、体格,测力量、协调性。新招进来的孩子,连游泳都不会,最初几堂训练课先要教会他们游泳,然后再上船,孩子们一开始总是会翻船,黄飞还要先充当救生员。

最初的训练场地,没有码头,更没有艇库,船艇就存放在桥下的简易棚子里。而今,这里不仅有了艇库,正在建造中的码头即将完工,训练队成了景观河道的一条亮丽风景线,行人路过纷纷驻足观赏,还有不少摄影爱好者蹲守在桥上拍下一幅幅朝气蓬勃的照片。

崇明区皮划艇

队在上海市锦标赛及总决赛中金牌数名列前茅,在上一届市运会上项目赛场,取得15金的优异成绩。

当爹又当妈

今年划艇队重新集结后,有个孩子长胖了足足40斤,归队后都不敢上秤,第一堂训练课就翻了船。为此,黄飞给他开小灶,全队训练结束后陪他去操场加练跑步、跳绳,还要监督他吃饭、检查他有没有吃零食,“毕竟还是小孩,总有不自觉的时候,我们当基层教练的,就是既当爹又当妈。”

由于崇明体育学校是寄宿制,除了训练,黄飞还要监督队员学习,“我当运动员时读书不多,退役后才有了重回校园的机会,在上海体院读书令我受益匪浅。”黄飞感叹道,“我每天都会检查他们的读书情况,有空就去教室看看他们上课、自习的情况。读书成绩不过关,就要停训。”

在30年执教生涯中,黄飞向市一、二线队伍输送了近百名运动员,培养出多名国家队选手,去年陕西全运会,来自崇明的奚凯恒获得男子500米四人皮艇银牌。在黄飞的影响下,向市队输送的朱叶鸣后来改练赛艇,成为1998年亚洲锦标赛冠军。退役后也回到崇明区少体校担任赛艇教练。

黄飞2028年退休,他的梦想是,看到自己的队员能走上奥运舞台,“最好干到干不动为止”。

本报记者 陶邢莹



扫码看视频



黄飞上艇指导队员

本报记者 李铭坤 摄

产品升级! 每瓶100片, 特别添加黑加仑

蓝莓叶黄素酯 压片糖果 20瓶 198元



人过中年, 身体机能会逐渐老化, 眼睛也一样, 很多中老年人选择为眼睛补充蓝莓叶黄素。本品以蓝莓、黑加仑、叶黄素酯等为主要原料, 科学配比木糖醇取代蔗糖, 蓝莓和叶黄素、黑加仑三者相结合, 起到相辅相成的作用。

现举办“双11.11”惠民活动, 中老年朋友打进热线就可参与20瓶198元特卖活动, 平均每瓶只需9.9元, 每瓶100片, 大包装非常实惠, 20瓶足够吃1年多; 一个家庭买2份(40瓶)再送3盒价值148元的氨糖软骨素钙, 每盒60片, 每天1片, 可以吃180天。活动仅限60岁以上的中老年人。

怡健堂 订购热线 400-1800-562

生产企业: 安徽华轩堂药业有限公司

生产许可证编号: SC11434160331784 广告